



安全理事会主席声明

安全理事会主席在 2011 年 5 月 11 日安全理事会第 6532 次会议上，就安理会审议的题为“索马里局势”的项目，代表安理会发表声明如下：

“安全理事会对索马里局势持续动荡，引发恐怖主义、索马里沿海海盗及海上武装抢劫行为、劫持人质和人道主义形势严峻等一系列问题，再次表示关切，重申有必要通过所有利益攸关方的集体努力，制订一项全面战略，鼓励在索马里实现和平与稳定。

“安全理事会重申尊重索马里的主权、领土完整、政治独立和统一。安理会再次表示支持把《吉布提协议》与和平进程作为解决索马里冲突的基础。安理会重申在索马里开展政治接触与和解的重要性，强调必须通过一个最终包容所有各方的政治进程来建立基础广泛并具有代表性的机构。

“安全理事会表示支持秘书长特别代表奥古斯丁·马希格先生、联合国和非洲联盟为促进索马里和平与和解开展的工作。

“安全理事会注意到，过渡期将于 2011 年 8 月结束。安理会赞扬秘书长特别代表协同国际社会，在《吉布提协议》框架内开展工作，协助索马里人相互进行协商，以便就过渡期后的安排达成协议。在这方面，安理会欢迎 2011 年 4 月 12 日和 13 日在内罗毕举行高级别协商会议。安全理事会欢迎索马里各界的利益攸关方和伙伴参加会议。安理会对过渡联邦政府未能出席这次协商会议深感遗憾，并敦促过渡联邦政府不再拖延，全面积极参加在特别代表协助下进行的协商工作，支持特别代表为推进和平进程做出的努力。

“安全理事会欢迎即将在摩加迪沙举行协商会议，进一步推进内罗毕高级别协商会议启动的辩论。安理会敦促索马里所有利益攸关方参加这一会议

* 由于技术原因于 2011 年 5 月 13 日重新印发。



并发挥作用，商定在 2011 年 8 月结束过渡期的安排。安理会呼吁国际社会、联合国和国际组织全力支持这一会议。

“安全理事会重申，索马里负有在索马里实现和平、安全与和解的首要责任。安理会对过渡联邦机构单方面决定延长其任期表示遗憾，敦促它们不再单方面采取进一步行动。安全理事会敦促过渡联邦机构注意开展改革，建立自己的合法性、代表性和可信性，并尽快就举行总统和议会议长选举问题达成协议，否则就无法延长任期。

“安全理事会对过渡联邦机构之间有意见分歧和分歧对政治进程和安全局势产生影响表示关切。安理会呼吁过渡联邦机构保持同心与团结，集中精力完成《吉布提协议》和《过渡宪章》规定的过渡工作。安理会强调总统和议长必须进行合作，展现集体领导。

“安全理事会关切地注意到，许多重大过渡工作仍未进行，敦促过渡联邦机构在过渡期结束前完成这些工作方面取得明显成果，优先在实现和解、制订宪法和协助提供基本服务方面取得进展。安理会指出，它准备不断审查有关局势，并指出，安理会今后对过渡联邦机构的支持将取决于有明显的成果。

“安全理事会大力赞扬非洲联盟驻索马里特派团(非索特派团)和索马里安全部队在巩固摩加迪沙安全与稳定方面取得进展，并确认这些部队做出了重大牺牲。安理会呼吁过渡联邦政府利用这些战术进展，在协助提供基本服务方面取得进展，并参照《吉布提协议》和第 1964 号决议执行部分第 3 段规定的所有其他基准，把军事目标列入一项明确的政治战略。安理会呼吁增加联合国在摩加迪沙和索马里其他地方的派驻人员，吁请联合国以协调一致的方式开展工作。

“安全理事会重申全力支持非索特派团，并继续感谢布隆迪和乌干达政府承诺提供部队。安理会强调，非索特派团必须拥有可预测、可靠和及时的资源，才能更好地完成任务。安全理事会呼吁国际社会迅速、不附加条件地向联合国非索特派团捐款。安理会注意到非洲联盟和平与安全理事会 2010 年 10 月 15 日关于索马里问题的建议，并强调打算不断审查有关局势。

“安全理事会呼吁所有国家，特别是该区域的国家，全面执行对索马里和厄立特里亚的武器禁运。安全理事会谴责反对派武装团伙和外国战斗人员、特别是青年党，对过渡联邦政府、非索特派团和平民发动的袭击，包括恐怖袭击。安理会呼吁所有反对派团体放下武器，加入和平进程。”